

兒童主日學教材（教師版）

第二週教材：就是要代禱



參考流程

時間	主題	內容	目標
10 分鐘	破冰時間	活動或遊戲	暖身，藉由遊戲導入今天的主題
15 分鐘	看故事學聖經	朗讀經文+閱讀故事	了解故事內容，掌握主旨
15 分鐘	打開Bible箱	經文信息	熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題
10 分鐘	查經Q&A	討論故事與經文	藉故事回溯自身
5 分鐘	禱告恩典多	運用今天的經文來禱告	在禱告中回應神的信息及提醒
5 分鐘	學習單	結合主題的小遊戲	加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

❑ 破冰時間

目標：暖身

遊戲：拿起報紙來禱告

事前預備：

1. 一到兩份本週的報紙。
2. 一組一張A4紙。
3. 一組一盒彩色筆或色鉛筆。

遊戲步驟：

1. 將學生分成三到四人一組。
2. 各組發下幾張報紙。
3. 請學生在A4紙的一面寫上這幾張報紙的重點消息。
4. 一起閱讀今天的經文。
5. 邀請學生將寫在紙上從報紙上看到的重點，化成一篇禱告文，寫在A4紙的另外一面。
6. 各組輪流站起來帶大家禱告。

❑ 開場引言——教師

不知道你有沒有看新聞的習慣？我們看新聞常常邊看邊罵，卻忘了可以邊看邊禱告。保羅在這段禱文中他首先就說道，他勸我們每一個人要為人人禱告。意思是，我們在新聞上看到的，我們都可以化為禱告，當我們邊看新聞不是邊罵而是邊禱告的時候，這些事情就會交在神的手中，神會改變，也會保守，我們就與

神同工，一起改變這個世界。讓我們一起來看看保羅所寫的這封書信，保羅如何勸告當時的弟兄姐妹為人人禱告吧！

📖 故事聖經

目標：了解故事內容，掌握主旨

預備：《奇異恩典》第56～58頁

下載教材：奇異恩典0314聖經故事ppt-就是要代禱

📖 打開Bible箱

目標：熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題

預備：《奇異恩典》第56～58頁

經文出處：提摩太前書2章1～15節

信息參考出處：《奇異恩典》3月14日信息

- 1 所以，我勸你，首先要為人人祈求、禱告、代求、感謝；
- 2 為君王和一切在位的，也要如此，使我們能夠敬虔端正地過平穩寧靜的生活。
- 3 這是好的，在我們的救主神面前可蒙悅納。
- 4 他願意人人得救，並得以認識真理。
- 5 因為只有一位神，在神和人之間也只有一位中保，是成為人的基督耶穌。
- 6 他獻上自己作人人的贖價；在適當的時候這事已經證實了。
- 7 我為此奉派作傳道，作使徒，在信仰和真理上作外邦人的教師。我說的是真話，不是說謊。
- 8 我希望男人舉起聖潔的手隨處禱告，不發怒，不爭論。
- 9 我也希望女人以端正、克制和合乎體統的服裝打扮自己，不以編髮、金飾、珍珠和名貴衣裳來打扮。
- 10 要有善行，這才與自稱為敬畏神的女人相稱。
- 11 女人要事事順服地安靜學習。
- 12 我不許女人教導，也不許她管轄男人，只要安靜。
- 13 因為亞當先被造，然後才是夏娃；
- 14 亞當並沒有受騙，而是女人受騙，陷在過犯裏。
- 15 然而，女人若持守信心、愛心，又聖潔克制，就必藉著生產而得救。

「我討厭他、他很壞、他都欺負別人，我才不要為他禱告。」

這些話是不是很熟悉呢？教會的老師、父母常常告訴我們要為別人禱告。但是，遇到那些令人討厭的人，不罵他就不錯了，怎麼可能還為他禱告！的確，要為那些不可愛的人禱告真的很不容易，今天我們要來看看保羅怎麼說。

保羅告訴我們要為其他人代禱，尤其是君王和在高位的人。保羅寫這封信的時候，正逢大暴君一尼祿皇帝當政。他逼迫許多基督徒、不准他們傳福音，非常的邪惡，但是保羅仍然教導他們要為執政掌權者禱告。

保羅告訴我們一個理由，因為掌管歷史的神依然會透過他們來成就祂的心意，為這些領袖禱告，願他們認識神、敬畏神，用神的公義智慧來治理國家。現代人喜歡批評，連基督徒也是愛批評更勝於禱告，但是我們不能忘記我們有為在上位者禱告的使命。

另外，這段經文很容易讓人誤解有性別歧視，其實不然。當時社會歧視女人，但是在教會，女人可以和男人一起敬拜神，然而卻有婦女在教會大發議論、隨意批判，保羅為了止息這些紛爭，才更細節的說明男女之間在教會分工上的原則。可見無論男女，為了使教會成為見證神榮耀的所在，都有著必須調整與面對的軟弱。

查經Q&A

目標：藉故事回溯自身

預備：《奇異恩典》第56~58頁

1. 在這段經文中，保羅希望我們能夠常常禱告，為什麼？

參考答案：保羅鼓勵我們要為君王和為官的人禱告，使我們能夠過平穩寧靜的生活，因為唯有禱告才能將所有的難事交在神的手中，若只是謾罵、批評、責備，並沒有辦法讓事情往好的方向前進，所以保羅的勸告，是對人有益處的。

*給老師的話：學生們常常忘記禱告的大能，反而過多的批評抱怨來掩蓋對於這件事情的無能為力，透過這個問題，幫助學生相信禱告能夠在日常生活以及各樣的大事上都有功效，讓學生習慣禱告、喜歡禱告、將萬事交託給神。

2. 保羅對教會內的女人有這些要求的原因是什麼呢？

參考答案：教會內對女人有平等的意識，讓女人在教會裡也能夠一同敬拜，一同受教導，甚至教導別人，但在當時有些女人卻濫用這樣的自由，到處說八卦、批評論斷，使得教會內部沒有秩序，反而非常紛亂，因此保羅提醒教會內的女人，擁有自由卻不要誤用自由，必須要在神的愛裡面操練切實彼此相愛，更重要的是被神的真理改變。

*給老師的話：可以跟同學們討論，保羅提到男人愛爭論，女人愛管轄（多管閒事）是不是在現代也很容易看見，所以保羅並不是只針對當時的教會提出警告，而是讓我們看見男人與女人都有必須要小心與留意之處。

▣ 禱告恩典多

親愛的天父，希望我能夠成為代禱者，並且能夠持續為國家領袖、教會牧者、學校老師守望禱告，透過他們成就祢美好的心意。奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

▣ 學習單

目標：加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

活動說明：請將學習單列印下來，發給小朋友作答。